



/ γλυκά το στόμα / γυρνάει στον άγγελο / που του αγκαλιάζει / και μάνα κράζει. / Στον κόσμο τρέχοντας / Ο νέος διαβάτης / πέφτει στα αγνώριστα / βρόχια της απάτης / και αναστενάζοντας / μάνα μου! Λέει / Μάνα! Και κλαίει. // της νιότης φεύγουνε / τ' άνθια κι η χάρη / τριγύρω σέρνεται / με αργό ποδάρι / ώσπου στην κλίνη του / σα βαρεμένος / πέφτει ο καπμένος. / Και, πριν την ύστερη / πνοή του στείλει, / αργά ταραζονται / τα κρύα του χείλη, / και με το «Μάνα μου!» / πρώτη η φωνή του, / πετάει ψυχή του.

Τα χρόνια περνούν. Το ράψιμο στο σπίτι ήταν ένας τρόπος ζωής που μας βοήθησε να μεγαλώσουμε τα παιδιά μας μόνοι μας. Τα πηγαίναμε στο σχολείο τους και είμαστε στο σπίτι δίπλα τους όταν τελείωναν από το σχολείο. Με συγγενείς και φίλους προσπαθήσαμε να περάσουμε τα γενέθλια τους, τα Χριστούγεννα, το Πάσχα, κρατήσανε ότι έθιμο ελληνικό μπορούσαμε, με τις ονομαστικές εορτές, την θρησκεία μας και προπάντων το σεβασμό στους συνανθρώπους μας. Περίπου το 1990 Η μεγάλη μας κόρη μετά το γυμνάσιο τελείωσε Designer Patternmaker. Δοκίμασαμε με δικά μας σχέδια αλλά ήταν τα χρόνια της παρακμής για το ράψιμο. Οι δουλειές είχαν φύγει σε κράτη που είχαν φτηνά μεροκάματα και η αγορά γέμιζε με κινεζικά ρούχα σε πολύ προσιτές τιμές. Έτσι δουλεύαμε σε εταιρείες που ακόμα έραβαν στην Αυστραλία. Εν τω μεταξύ τελείωσε και η δεύτερη κόρη μας το κολλέγιο. Τα χρόνια περνούν, οι κόρες μας βρήκαν καλές δουλειές και με τη βοήθεια



αγωνιστές. Το κάθε τι που κάνουμε τώρα είναι μία ασχολία να περνά ημέρα μας. Ευχόμαστε και προσευχόμαστε όπως τα καταφέραμε ως εδώ να έχουμε υγεία να περάσουμε και την υπόλοιπη ζωή μας. Τα χρόνια περνούν. Το 2001 είχαμε την ευλογία του θεού να αποκτήσουμε το πρώτο μας εγγονάκι, ένα χαριτωμένο κοριτσάκι. Είμαστε δίπλα στα παιδιά μας και τα εγγόνια μας, Χαίρομαστε να τα βλέπουμε να μεγαλώνουν και να προκόβουν. Ο θεός



μας χάρισε τρία παιδιά. Σήμερα 2017, έχουμε τρία ευτυχισμένα ζευγάρια, καμαρώνουμε εξαρτώμενα εγγονάκια και ελπίζουμε να δούμε περισσότερα εγγόνια και ποιος ξέρει ίσως αξιωθούμε να δούμε και διοέγγονα. Εύχομαι υγεία, χαρά, ευτυχία, οικογενειακή γαλήνη και προπάντων ευλογία θεού στις οικογένειές τους. Χαρίζω αυτές τις αναμνήσεις στα παιδιά μου και τα εγγόνια μου με παρότρυναν να γράψω. Λίγες φωτογραφίες για αναμνήσεις μέσα στο βιβλίο. Ο γιος μου μου είπε ότι θυμάται πως τον ξύπνησα πρωί πρωί να δει τους λαγούς που είχε φέρει ο πατέρας του με την παρέα του από το κυνήγι και νομίζω ήταν μόλις τριών ετών. Επίσης τα παιδιά μας θυμούνται ότι κάθε φορά που μας επισκεπτόταν ο θεός και θεία, ο μπαμπάς με το θείο θα έπαιζαν τα χαρτάκια τους πίνοντας το καφεδάκι τους.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥΣ ΠΟΥ ΜΑΣ ΣΚΕΦΤΗΚΑΝ, ΤΙ ΠΕΡΑΣΑΜΕ ΑΠΟ ΑΥΤΗΝ ΤΗ ΖΩΗ, ΤΙ ΠΡΟΣΠΑΘΗΣΑΜΕ, ΤΙ ΠΡΟΣΦΕΡΑΜΕ... Και μας έδωσε τη δυνατότητα να ταξιδέψουμε με ένα μολύβι στο χέρι να γυρίσουμε πίσω στο παρελθόν, να θυμηθούμε και να γράψουμε διότι γι' αυτό ήρθαμε εδώ σε ξένη χώρα, «για κάτι καλύτερο». Τώρα που περάσαμε τι ξεπεράσαμε ότι μας έδωσε ζωή, είμαστε εδώ στο Harris Park να περνάμε με λίγη συντροφιά μία μέρα την εβδομάδα. Είναι κάτι που μας δίνει ενδιαφέρον, κάτι να πού-

ΕΠΙΛΟΓΟΣ

με, κάτι να κάνουμε, κάπου να πάμε. Ευχαριστούμε που υπάρχει η Πρόνοια της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, ευχαριστούμε για το ενδιαφέρον, τη βοήθεια και την υποστήριξη που μας έδωσε η κυρία Πετροχείλου και ο κ. Δραμπινός για να γράψουμε τις αναμνήσεις μας και ταξιδέψαμε από τα νεανικά μας χρόνια μέχρι σήμερα που είμαστε «νέοι» σε προχωρημένη ηλικία. Ήρθαμε σε αυτό τον κόσμο, κάναμε το ταξίδι μας, προορισμός μας είναι να φύγουμε από αυτόν τον κόσμο αφήνοντας πίσω μας ότι δημιουργήσαμε, πιστεύοντας ότι όπου υπάρχει υπομονή, εκτίμηση, ειλικρίνεια, υπάρχει αγάπη Χριστού και είναι αυτό κάνει τον άνθρωπο ικανοποιημένο στη ζωή του.



να γράψουμε τις αναμνήσεις μας και ταξιδέψαμε από τα νεανικά μας χρόνια μέχρι σήμερα που είμαστε «νέοι» σε προχωρημένη ηλικία. Ήρθαμε σε αυτό τον κόσμο, κάναμε το ταξίδι μας, προορισμός μας είναι να φύγουμε από αυτόν τον κόσμο αφήνοντας πίσω μας ότι δημιουργήσαμε, πιστεύοντας ότι όπου υπάρχει υπομονή, εκτίμηση, ειλικρίνεια, υπάρχει αγάπη Χριστού και είναι αυτό κάνει τον άνθρωπο ικανοποιημένο στη ζωή του.